

人民币长期坚挺基础更牢

本报记者 王俊岭



最近，人民币汇率再次成为海内外关注的热点。今年5月以来，人民币对美元不断走强，直至突破1美元兑6.5元人民币大关并创下自2016年5月份以来的新高。然而，面对人民币汇率正常的冲高回落，有一种观点却将人民币回调与中国人民银行日前调整管理措施过度联系，进而认为是中国货币当局主导了近期人民币汇率的变化从而为市场“托底”。对此，专家指出，人民币汇率双向波动的根本动力源自市场供需关系及中国经济基本面变化。虽然央行调整管理措施会对市场产生一定影响，但其实际功能在于限制非理性交易，最终确保外汇市场平稳健康发展。

市场存在回调需要

针对央行日前将外汇风险准备金征收比例从20%降为0，同时取消对境外金融机构在境内存放准备金的穿透式管理，央行金融研究所所长孙国峰指出，这两项政策都是在前两年人民币汇率出现波动、资本流动呈现一定顺周期性的背景下出台的宏观审慎管理措施，考虑到当前市场环境已发生较大变化，上述两项政策有必要进行调整，以强化外汇市场价格发现功能，提高市场流动性。

中信证券分析，售汇风险准备金的取消意味着

企业和个人的购汇成本将降低，一定程度上能刺激购汇需求，有助于稳定人民币汇率。招商证券首席宏观分析师谢亚轩认为，央行适时去掉对购汇的临时性限制措施，显示其更希望通过市场供求改变来促使汇率稳定，而不是亲自干预。

“短短几个月的时间里，人民币对美元汇率就从接近7一路涨至6.5附近，可以说涨幅很大、涨速也比较快。总体而言，无论是从市场自身规律来看，还是从相关涉外企业的经营诉求来说，人民币汇率自身都存在着回调需要。”上海市社会科学院世界经济研究所研究员周宇对本报记者表示。

双向波动态势明朗

在中国银行国际金融研究所研究员赵雪倩看来，人民币走强主要是受美国经济复苏表现不及预期、欧元区复苏更为强劲、美元指数4月以来持续下行等因素影响。同时，今年以来中国经济基本面指标向好、货币政策稳健中性，亦支撑了人民币汇率企稳。赵雪倩强调，不能简单地将突破6.5关口等同于人民币完全进入“升值时代”，人民币仍将在新的汇率形成机制下实现对美元的双向波动。

“从日本等发达国家的经验不难看出，本币汇率将随着国家经济发展的日益成熟逐步靠近均衡水平并在一个区间内双向波动。在这一过程中，如果单纯依靠市场作用可能会出现‘汇率超调’，从而激发一定程度的金融风险并影响经济主体的信心。因此，货币当局需要在政策层面及时采取必要而灵活的限制性措施，以帮助市场保持理性和平稳。”周宇说。

周宇进一步指出，无论是分析人民币汇率还是

研判中国央行的政策意图，前提都是正确地区分好短期与长期、主要与次要等根本性问题，并认识到中国推动金融领域有序开放的决心以及中国经济基本面决定人民币长期向好这一事实。如果将双向波动完全“归功”于政策主导，无疑有本末倒置之嫌。

中国经济稳中向好

不久前，国家外汇管理局有关负责人指出，今年以来，中国经济稳中向好，结构调整深化，主要指标好于预期，宏观经济稳定性增强。在供给侧结构性改革持续推进、转型升级和动能转换步伐进一步加快的背景下，支撑经济保持中高速增长和迈向中高端水平的积极因素将不断增强，中国经济稳中向好的态势将继续向纵深发展。

对于人民币长期走势，不少海内外机构也纷纷表示看好。美国彭博社称，人民币对美元稳步攀升、提供稳定力量，有助于其他亚洲货币避免在国际局势变化中出现更猛烈的抛售，人民币俨然已成了避险资产。花旗集团中国区首席经济学家刘利刚认为，虽然今年全球经济的表现好于预期，但已经到达行业周期的顶端，而今年下半年中国经济则总体乐观。刘利刚预计，2017年下半年人民币会保持平稳增值，中长期看仍将呈升值态势。

“看待人民币汇率波动应该选取更为宏观的视角。从2005年至今，人民币实际上‘涨多跌少’，至今整体仍然处于长期上升通道。与此同时，尽管新常态下中国经济增速有所放缓，但综合考虑增速、体量、质量、效益等各方面情况，可以判定中国经济自身依然处于上升时期。因此，人民币在长期仍是坚挺的强势货币，并且这种坚挺将与国际化进程形成良性互动。”周宇表示。

尼康百年相机珍品亮相上海



9月12日，“尼康百年庆典纪念赠书仪式暨相机珍品展”在上海安福路的老相机制造博物馆开幕。现场展出了尼康公司百年来推出的经典相机和配件，吸引了许多观众和摄影爱好者参观。图为观众在拍摄展出的尼康F型第一代相机。

新华社记者 高峰摄

中国服务外包年均增长54%

据新华社北京9月12日电（记者于佳欣）商务部服贸司司长冼国义12日表示，2006年至2016年，中国服务外包产业规模迅速扩大，执行金额年均增长率达54%，而且不断迈向高附加值业务，未来10年将迎“黄金发展期”。

冼国义是在第八届中国国际服务外包交易博览会新闻发布会上如此表述的。根据商务部数据，2006年至2016年，中国服务外包执行金额从13.8亿美元增至1064.6亿美元，年均增长率达54%。

同时，中国服务外包国际竞争力不断提升，离岸服务外包在全球市场的份额从不到1%攀升到33%，稳居全球第二位，离岸市场从以日本为主拓展至北美、欧洲、东南亚、西亚北非等200个国家和地区。

冼国义强调说，中国发展服务外包最初从承接跨国公司的代码编写、软件测试等非核心业务起步，已逐步向IT咨询、数据分析、研发设计等高附加值业务拓展。

东盟风情醉南宁

9月12日，第十四届中国—东盟博览会在广西南宁拉开帷幕。来自东盟各国的演员们为观众带来别具风情的民俗文化展示和文艺表演，借助博览会平台进行文化交流。图为来自泰国的演员在南宁国际会展中心“魅力之城”展馆表演舞蹈。

新华社记者 鲍菲菲摄



老“典当”重焕新活力

据新华社成都电（记者谢佼）纪念中国典当业复兴30周年活动日前在成都举行，四川省典当行业协会对外发布，根据商务部最新数据显示，中国去年实现典当总额3176亿元，为中小企业流动资金提供了有益补充。

四川省典当行业协会秘书长王建立说，以物质钱的典当方式，最

远可考起自汉朝的成都，司马相如曾把衣物典当在酒铺，有钱再赎回。经历岁月变迁，典当既救人之急，又收容文物。改革开放后，国家决定恢复这一行业。1987年12月，四川成都华茂典当服务商行在国内率先成立，一批典当行随之复出，呈现出“复兴”态势。

商务部公开数据显示，截至2017年7月底，全国共有典当企业8465家，2016年典当额3176亿元，今年1到7月，全行业典当总额已达到1918.9亿元，加速增长势头明显。

除了传统典当外，国内各地还创新了新的路径：在盛产美酒的宜宾和泸州，酒企业用原浆酒典当；在茶叶产区的雅安，茶商用茶叶典当；广东的瓷砖、家具……典当行紧密服务于产业链，提供了融资、仓储、流通等服务。



“砀山酥梨王”诞生

9月12日，2017“砀山酥梨王”争霸赛在安徽省砀山县梨树王景区鸣锣开赛。本次比赛共收到参赛样本300多份。经过激烈的角逐，砀山县唐寨镇倪庄村梨农倪俊龙选送的样品梨，摘得2017年“砀山酥梨王”桂冠。砀山县被誉为“世界梨都”。图为酥梨仙子们展示砀山酥梨。崔猛摄（人民视觉）

首届国际语博会举行



本报北京9月12日电（记者赵晓霞）9月11日，为期3天的首届中国北京国际语言文化博览会在北京举行。作为第十二届中国北京国际文化创意产业博览会的重要组成部分，首届语博会以“语言，让世界更和谐，文明更精彩”为主题，分为成就展区、企业展示区和展演互动区，重点展示中国语言文化建设和成就、语言类非物质文化遗产、语言文化科技产品等。

图为贵州民族大学教授、水族文字书法家韦宗林（左一）在语博会展区创作水族文字书法作品。

新华社记者 沈伯韩摄

中国助力全球应对荒漠化

出，菌草项目是“革命性”技术，对帮助南非防治荒漠化、提供生物燃料、提高民众收入和健康卫生标准作出了重要贡献。

多年来，中国在防治荒漠化方面已开展多领域、多层次、多角度的国际合作，不但与世界超过1/3的国家签署了林业合作协议，还为发展中国家培训了大量防治荒漠化技术人员。

中国的科研人员还为利比亚海岸公路和沙漠公路风沙灾害防治项目承担了工程设计工作，为利比亚培训了20名技术人员；完成了“土库曼斯坦阿姆河右岸天然气管道绿化工程”方案设计；为哈萨克斯坦斯塔纳生态屏障建设和毛里塔尼亚首都圈防护工程做了物种筛选；帮助中亚国家生态重建，用科技帮助丝绸之路经济带重现绿色生机的希望。未来中国还将与更多非洲、中亚国家开展荒漠化防治合作，为“一带一路”建设提供技术支持……

联合国副秘书长、联合国环境署执行主任埃里克·索尔海姆指出，随着“一带一路”建设的逐步开展，中国在防治荒漠化方面的经验会被广泛推广到非洲、中东、拉美等地，为一些饱受沙尘肆虐国家和地区的人民造福。

今年5月，中国环保部和联合国环境规划署建立“一带一路”绿色发展国际联盟，旨在为饱受荒漠化困扰的相关国家提供生态治理与荒漠化防治经验，并开发利用风能、太阳能等清洁能源。

“‘一带一路’绿色发展国际联盟可以帮助沿线数十个饱受荒漠化困扰的国家在基础设施建设等方面采取绿色环保措施，并提供生态治理与荒漠化防治经验，更多关注风能、太阳能等清洁能源。”索尔海姆说。

（据新华社北京9月12日电 记者冯玉婧 倪红梅）

白茶文化交流品鉴会举行

本报北京9月12日电（王丽）中英白茶文化交流品鉴会暨璞圣·犀角白茶中国区发布会10日在北京英园举行。来自福建省福鼎市的璞圣·犀角白茶英园邀请成为目前唯一入驻的中国白茶品牌。

中英贸易协会副主席彼得·贝蒂、中国进出口商会会长曹甲昌、福鼎市茶业发展领导小组组长陈兴华等出席并致辞。彼得·贝蒂表示，中国的“一带一路”战略为世界提供了一个展示各国公共产品的平台，在这个跨界、跨学科、跨行业的国际平台上，中英两国通过茶文化的互动，增进中英两国人民友谊，促进中英双边贸易和经济技术合作非常及时、有必要。

璞圣·犀角白茶创始人夏秀瑜表示，希望以璞圣·犀角白茶这款高品质的白茶人选为契机，以光大白茶文化为己任，向中外友人专注分享家乡真正的好白茶。